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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos vinte e cinco dias do mês 1 
de junho de dois mil e oito. Estiveram presentes à reunião: Sr. Carlos Roberto de Oliveira, representante 2 

dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sr. Cláudio Trombetta, representante dos 3 

Conselhos Locais de Saúde dos Centros de Referência; Sra. Cleusa Aparecida da Silva, representante dos 4 

Movimentos Sociais; Sr. Ercindo Mariano Jr., representante dos Movimentos Sociais e Presidente do 5 

Conselho; Sra. Érica da Silva Vitorino, representante das Associações de Portadores de Patologias; Sra. 6 

Francisca Francilete da Silva, representante dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; 7 

Sr. Francisco das Chagas Ferreira, representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. Jadirson Tadeu 8 

Koen Paranatinga, representante do Movimento Sindical; Sr. João das Graças da Silva, representante dos 9 

Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sr. João Xavier, representante dos Movimentos 10 

Sociais; Sr. José Augusto de Souza, representante dos Trabalhadores de Saúde dos Serviços Privados; 11 

Dr. José Francisco Kerr Saraiva, Secretário Municipal de Saúde; Sr. José Mendes Juvenal, representante 12 

dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sr. Júlio César dos Santos, representante dos 13 

Conselhos e Associações de Classe; Sra. Leonilda Bravo Cabrera, representante do Movimento Popular 14 

de Saúde; Sr. Luverci Cavalin Rocha, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; 15 

Dra. Maria Cecília B. Piovesan, representante da Secretaria de Saúde; Sra. Maria Gonzalez Alvarez, 16 

representante dos Movimentos Sociais; Sra. Maria José Marta da Costa, representante dos Conselhos 17 

Locais de Saúde do Distrito Noroeste; Sra. Maria Tereza Cristina T.L. Martins, representante das 18 

Associações de Docentes; Sr. Mauro Antônio Pires Dias da Silva, representante das Associações de 19 

Docentes; Sr. Paulo Rodrigues da Costa, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; 20 

Sr. Sidney Mendes da Silva, representante do Movimento Sindical; Sra. Vânia Maria B. Reis da Silva, 21 

representante dos Prestadores de Serviços; Sr. Wander de Oliveira Villalba, representante dos Conselhos 22 

e Associações de Classe;  Sr. Edmilson Jacinto Marques, representante suplente do Movimento Popular 23 

de Saúde; Sra. Elizabeth Aparecida Costa, representante suplente da UNICAMP; Sr. Hildebrando de 24 

Barros Ribeiro, representante suplente dos Conselhos e Associações de Classe; Sr. Joaquim Simões Neto, 25 

representante suplente da PUC-Campinas; Sra. Kátia M. Fonseca D. Pinto, representante suplente das 26 

Associações de Portadores de Deficiências; Dra. Lígia Ap. Neaime de Almeida, representante suplente 27 

da Secretaria de Saúde; Sra. Márcia Ap. Villela Bizarro, representante suplente dos Conselhos Locais de 28 

Saúde do Distrito Sul; Sra. Maria Helena Nogueira, representante suplente dos Conselhos Locais do 29 

Distrito de Saúde Leste; Sra. Mercedes dos Santos, representante suplente do Movimento Sindical; Sr. 30 

Nilson Rodrigues de Oliveira, representante suplente dos Movimentos Sociais; Sra. Silvana Gurgueira 31 

Piassa, representante suplente dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sra. Silvia Ap. 32 

M. Lutaif Dolci Carmona, representante suplente da Secretaria de Saúde; Sra. Tereza Maria Teixeira de 33 

Oliveira, representante suplente dos Trabalhadores de Saúde dos Serviços Privados; Sr. Waldomiro 34 

Aprile Jr., representante suplente dos Movimentos Sociais; Sr. Sr. Júlio César dos Santos, Secretário do 35 

Conselho. FALTARAM os seguintes CONSELHEIROS:  Sr. André L.C. Fonseca, representante dos 36 

Prestadores de Serviço em Co-gestão; Sr. Antonio Facin, representante dos Trabalhadores de Saúde do 37 

Serviço Público Municipal; Sra. Denise Mateus, representante do Movimento Popular de Saúde; Dr. 38 

Edison Martins da Silveira, representante da Secretaria de Saúde; Sra. Eloísa Israel de Macedo, 39 

representante dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sra. Emanoele Lopes Garrido, 40 

representante das Associações de Portadores de Deficiências; Sra. Geowanna Ap.H. Silva Santos, 41 

representante das Universidades; Sra. Ivone Crescêncio da Silva Mendonça, representante dos Conselhos 42 

Locais de Saúde do Distrito Sul; Sr. Jorge Odair Krassuski, representante dos Trabalhadores Estaduais; 43 

Sr. José Paulo Porsani, representante do Movimento Sindical; Sra. Luciane Ap. Alves da Cunha, 44 

representante dos Hospitais Universitários; Dra. Nadja M.M. Abdalla, representante do Departamento 45 

Regional de Saúde; Dr. Oswaldo da Rocha Grassiotto, representante das Universidades; Sr. Paulo 46 

Alberto, representante dos Movimentos Sociais; Sr. Ravail Teodoro Alves, representante do Movimento 47 

Sindical; Dr. Rober Tufi Hetem, representante da Secretaria de Saúde; Sr. Waldney José Biz, 48 

representante do Movimento Sindical; Sra. Wilma Rosendo da Silva, representante dos Trabalhadores de 49 

Saúde do Serviço Público Municipal; Sr. Adilson Momente, representante suplente do Movimento 50 

Sindical; Sr. André Rodrigues Ribeiro, representante suplente dos Movimentos Sociais; Sra. Antônia 51 
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Bersi, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Cláudia Eli S. 52 

Carreira da Silveira, representante suplente dos Hospitais Universitários; Sra. Deise Fregni Hadich, 53 

representante suplente da Secretaria de Saúde; Sra. Doraci Bonardo de Oliveira Rossi, representante 54 

suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sr. Eduardo Gaiger Keunecke, representante 55 

suplente dos Prestadores de Serviços em Co-gestão; Sra. Francisca M. Bezerra Lourenço, representante 56 

suplente dos Conselhos Locais de Saúde dos Centros de Referência; Sr. Francisco Genésio L. Mesquita, 57 

representante suplente do Movimento Sindical; Sr. Henri Maeda, representante suplente dos Conselhos 58 

Locais de Saúde do Distrito Sul; Sra. Ivanilde Ribeiro, representante suplente da Secretaria de Saúde; 59 

Sra. Izabel Pereira de Oliveira, representante suplente do Movimento Popular de Saúde; Sr. Jairson 60 

Valério dos Anjos, representante suplente dos Movimentos Sociais; Sra. Jenice Lílian Pizão, 61 

representante suplente do Movimento Sindical; Sr. Joaquim Simões Neto, representante suplente da 62 

PUC-Campinas; Dr. Luiz Carlos Zeferino, representante suplente dos Hospitais Universitários; Dra. 63 

Maria Cristina Bahia Wutke, representante suplente da Associação de Docentes; Sra. Maria de Fátima S. 64 

da Silva, representante suplente dos Movimentos Sociais; Sra. Maria Eloíza Salvador, representante 65 

suplente das Associações de Portadores de Patologias; Sra. Maria Ivonilde Lúcio Vitorino, representante 66 

suplente dos Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sra. Maria Izabel Nascimento 67 

Marques, representante suplente dos Conselhos e Associações de Classe; Dra. Maria Lúcia Bazarra, 68 

representante suplente da Associação dos Docentes; Sra. Marlene Rizioli de Lima, representante suplente 69 

do Distrito Regional de Saúde VII, Sra. Neusa Ap. Cardoso Carvalho, representante suplente dos 70 

Trabalhadores de Saúde do Serviço Público Municipal; Sr. Raimundo Nonato de Souza, representante 71 

suplente do Movimento Sindical; Sra. Roseli Ribeiro, representante suplente dos Trabalhadores de Saúde 72 

do Serviço Público Municipal; Sra. Salete Aparecida Alves, representante suplente dos Trabalhadores de 73 

Saúde do Serviço Público Municipal; Sra. Sebastiana Maria de Souza, representante suplente dos 74 

Trabalhadores de Saúde Estaduais; Dr. Simão Raskin, representante suplente dos Prestadores de 75 

Serviços; Sra. Soeli Alves Monteiro Gava, representante suplente do Movimento Popular de Saúde; Sra. 76 

Teresita Del Niño Jesus de La Nuez Quintana, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do 77 

Distrito Noroeste. A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1)  Continuidade da discussão e 78 

votação do Pacto da Saúde e Relatório da Gestão; 2) Discussão e Votação da Prestação de Contas 2007 e 79 

Primeiro Trimestre 2008; 3) Centro de Controle de Zoonoses; 4) Convênios APASCAMP, Pró-Visão e o 80 

Centro de Referência à Saúde da Mulher; 5) Informes. Sr. Junior iniciou a reunião dando boas vindas aos 81 

presentes e solicitando aguardar trinta minutos para a formação do quorum, segundo o Regimento 82 

Interno do Conselho, e não havendo seria passado os informes e encerraria a reunião. Lembrou que o 83 

quorum é baseado no número de conselheiros titulares, sendo esse vinte e dois, no mínimo. Convidou o 84 

Sr. Júlio César, o Sr. José Francisco Kerr Saraiva, o Sr. Mauro e a Sra. Emanoele a compor a mesa 85 

diretora. A Dra. Maria Fernanda iniciou sua apresentação sobre a Saúde da Criança focando na 86 

mortalidade infantil, falando sobre a investigação do óbito e da mortalidade pós-neonatal. Em seguida, o 87 

Dr. Rogério, na sua apresentação sobre o Programa da Saúde do Adulto, enfatizou as patologias mais 88 

prevalentes na região – Diabetes e Hipertensão Arterial – e que realizou com os profissionais da rede 89 

básica ações direcionadas a essas patologias. Fez colocações sobre a Saúde do Idoso que não é descolada 90 

da Saúde do Adulto, sendo que tem aplicado às diretrizes do Ministério da Saúde e alguns protocolos e 91 

padronizações, falou sobre a inauguração do Centro de Referência do Idoso – CRI – no ano de 2008. A 92 

Sra. Maria Elisa, coordenadora da assistência farmacêutica, iniciou sua fala destacando a Farmácia 93 

Terapêutica, abastecimento de medicações, contração de técnicos e auxiliares de farmácia e a 94 

implantação do DIM – Dispensação Individualizada de Medicamentos. O Sr. Junior abriu as inscrições 95 

para os questionamentos sobre os relatórios de gestão. O Dr. Francisco, médico do Centro de Saúde  do 96 

DIC III, questionou sobre a formação de uma comissão para discussões sobre o aprimoramento da 97 

padronização dos medicamentos da rede bem como os protocolos de atendimento atualizados para 98 

Diabetes e Hipertensão Arterial e gostaria de ver projeto da Secretaria Municipal de Saúde para a Saúde 99 

do Adulto. Após, o Sr. Cláudio Trombetta também questionou por que não existe outra medicação anti-100 

hipertensiva a não ser o Captopril. Perguntou sobre o baixo atendimento no Centro de Referência do 101 

Idoso uma vez que existe uma equipe completa e multidisciplinar para o atendimento. Na sua fala, a Sra. 102 
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Silvana considerou que se faz necessário que haja ações integradas incluindo a saúde bucal pois existe 103 

uma certa crítica em relação ao atendimento. Com relação à medicação questionou se há uma 104 

distribuição para as unidades em finais de semana e pontos facultativos. O Sr. João Xavier falou sobre a 105 

constante falta de medicações e da dificuldade das pessoas usuárias de medicamentos de uso contínuo. O 106 

Dr. Saraiva se propôs a responder a algumas perguntas, concordou com o médico do DIC III e diz que 107 

tem conversado muito com a Maria Eliza sobre a cesta de medicações. Concordou também que o 108 

INALAPRIL não é a melhor opção para dose única de acordo com a ANVISA e a FDA, porém entende 109 

que o Captopril deva ser usado, afirmou que está sendo estudada a compra de outros medicamentos mais 110 

apropriados. Com relação ao Centro de Referência do Idoso informou que se trata de uma enfermaria que 111 

trata de idosos e pacientes em fase terminal da Santa Casa e do Hospital Municipal Dr. Mário Gatti. 112 

Concordou com a Sra. Silvana sobre a Saúde Bucal e diz que é necessário apresentar os dados. Informou 113 

que está sendo realizada contratação para dentistas, aproximadamente cinqüenta, e o atendimento 114 

odontológico 24 horas está para ser concretizado e, que no atendimento ao adulto, existe avanços como 115 

preconizados pela Organização Mundial de Saúde. Ao Sr. João Xavier diz que quer saber quando e onde 116 

têm faltado medicações e se houver uma receita nessas condições irá, pessoalmente, averiguar essa 117 

demanda. Novamente, o Dr. Francisco colocou sobre os protocolos de atendimento aos pacientes da 118 

Cardiologia. O Dr. Saraiva respondeu que 80% dos casos de cardiologia poderiam ser tratados na rede e 119 

não encaminhados à especialidade e, como estratégia, está sendo realizada uma parceria com a 120 

UNICAMP, no valor de R$ 300.000,00(trezentos mil reais), para a capacitação e que está sendo 121 

distribuídas medicações que antes não havia. O Sr. Cláudio Trombetta solicitou uma questão de ordem 122 

para que fosse lido o parecer do Conselho Fiscal sobre o Pacto de Gestão e diz que o Regimento Interno 123 

não está sendo cumprido. O Sr. João Xavier não fez a leitura, porém disse que o Conselho Fiscal aprova 124 

parcialmente o Pacto de Gestão. O Sr. Ercindo encaminhou a votação ao pleno, sendo aprovado por 18 125 

(dezoito) votos, 3 (três) votos contrários e 5 (cinco) abstenções, sendo APROVADO. Após foi feita 126 

apresentação da Prestação de Contas do 3° (terceiro) e 4° (quarto) trimestre de 2007 e do 1° (primeiro) 127 

trimestre de 2008, pelo Sr. Fábio Forte, Diretor do Fundo Municipal de Saúde, após foi feito a leitura do 128 

parecer do Conselho Fiscal aprovou parcialmente, devido a falta de tempo para melhor análise. Após foi 129 

aberta a fala aos conselheiros, o conselheiro Cláudio Trombetta falou novamente sobre a falta de 130 

estrutura do Conselho Municipal e, conseqüentemente, o Conselho Fiscal. O Sr. Secretário de Saúde 131 

informou que já está sendo providenciado funcionários e espaço físico maior para o conselho, que dentro 132 

de uma semana isso já estaria resolvido,  não havendo mais questionamentos sobre o tema, o presidente 133 

colocou em votação, sendo  APROVADA a Prestação de Contas do 3° (terceiro) e 4° (quarto) trimestre 134 

de 2007 e do 1° (primeiro) trimestre de 2008. Tendo em vista as eleições de outubro e conforme a Lei 135 

Eleitoral nº 9.504 de 30 de setembro de 1997, e a Lei nº 12.230, do conselho Municipal de Campinas, os 136 

conselheiros que serão candidatos nas eleições municipais terão que se afastarem do Conselho 3 (três) 137 

antes do pleito, conforme protocolo na Secretaria do Conselho Municipal se afastarão os seguintes 138 

conselheiros: Luciane Aparecida Alves da Cunha; Silvana Gurgueiro Piassa; Francisco das Chagas 139 

Vidal Ferreira; Ivone Crescêncio da Silva Mendonça; Emanoele Lopes Garrido; Wander de 140 

Oliveira Villalba; Jairsam Valério dos Anjos; Henri Maeda; José Paulo Porsani; Wilma Rosendo 141 
da Silva; Cláudio Trombetta e  Ercindo Mariano Junior, assumindo os seguintes conselheiros: 142 

Waldomiro Aprile Junior, Edmilson J. Marques,  Márcia Aparecida V. Bizarro, Francisca Maria 143 

B. Lourenço, Kátia Maria Fonseca D. Pinto, Raimundo Nonato de Souza, Neusa Aparecida C. 144 
Carvalho, Luiz Carlos Zeferino e Hildebrando B. Ribeiro, ficando assim definidos a nova 145 

composição da Executiva do Conselho Municipal, Cleusa Aparecida da Silva, Fábio Luiz Alves, 146 

Isabel Pereira de Oliveira, João das Graças Silva, Luverci Cavalin Rocha, Júlio César dos Santos, 147 
Jadirson Tadeu Cohen Paranatinga e Lígia Ap. Neaime de Almeida, MESA DIRETORA:  José 148 

Francisco Kerr Saraiva, Mauro Antônio Pires Dias da Silva e Waldney José Biz,  Conselho Fiscal, 149 

Antonio Facin,  Denise Mateus,  João Xavier, Sidney Mendes da Silva, Eloísa Israel de Macedo e 150 
Cláudia Eli S. Carreira da Silveira, a Presidência do Conselho Municipal de Saúde, Sra. Leonilda 151 

Bravo Cabrera. Eu, Júlio César dos Santos, Secretário do Conselho Municipal, lavrei a presente ata, 152 

nada mais a ser tratado, encerro e assino com os demais presentes.  153 


